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DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DE MATO GROSSO 

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE VAGAS E  
FORMAÇÃO DE CADASTRO RESERVA 

EDITAL Nº 01/2022 

ANALISTA – ECONOMISTA 

 
 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 

INSTRUÇÕES GERAIS 

I. Nesta prova, você encontrará 12 (doze) páginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa 05 (cinco) questões, 
Raciocínio Lógico 03 (três) questões, Noções de Informática 03 (três) questões, Princípios de Ética e da 
Filosofia 03 (três) questões, Conhecimentos Étnicos-Raciais 03 (três), Geografia e História de Mato Grosso 
03 (três) questões, Legislação 05 (cinco) questões, Conhecimentos Específicos 25 (vinte e cinco) questões 
e 01 (uma) questão Discursiva de Conhecimento Específico. 

II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique 
o fiscal. 

III. Verifique se o Caderno de Questões se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja 
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas 
reclamações posteriores nesse sentido. 

IV. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta. 

V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer 
erro, notifique o fiscal. 

VI. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme 
o exemplo na própria Folha de Respostas. 

VII. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas não registrará a resposta em que houver falta 
de nitidez na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa. 

VIII. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, 
nada deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas. 

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observações ou marcações 
registradas neste caderno não serão levadas em consideração. 

X. Você dispõe de 04 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar 
a Folha de Respostas. 

XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas após seu início. 

XII O candidato poderá levar seu Caderno de Questões a partir dos 30 (trinta) minutos finais da prova. Em 
hipótese alguma o candidato poderá levar o Caderno de Questões antes do horário permitido. 

XIII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos. 

 

Boa Prova! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
O texto abaixo é um fragmento do conto “O 

homem que sabia javanês”, do escritor  
brasileiro Lima Barreto 

 
 Em uma confeitaria, certa vez, ao meu amigo 

Castro, contava eu as partidas que havia pregado às 
convicções e às respeitabilidades, para poder viver.  

 Houve mesmo, uma dada ocasião, quando 
estive em Manaus, em que fui obrigado a esconder a 
minha qualidade de bacharel, para mais confiança 
obter dos clientes, que afluíam ao meu escritório de 
feiticeiro e adivinho. Contava eu isso.  

 O meu amigo ouvia-me calado, embevecido, 
gostando daquele meu Gil Blas1 vivido, até que, em 
uma pausa da conversa, ao esgotarmos os copos, 
observou a esmo:  

 — Tens levado uma vida bem engraçada, 
Castelo!  

 — Só assim se pode viver... Isto de uma 
ocupação única: sair de casa a certas horas, voltar a 
outras, aborrece, não achas? Não sei como me tenho 
aguentado lá, no consulado!  

 — Cansa-se; mas, não é disso que me admiro. 
O que me admira, é que tenhas corrido tantas 
aventuras aqui, neste Brasil imbecil e burocrático.  

 — Qual! Aqui mesmo, meu caro Castro, se 
podem arranjar belas páginas de vida. Imagina tu que 
eu já fui professor de javanês!  

 — Quando? Aqui, depois que voltaste do 
consulado?  

 — Não; antes. E, por sinal, fui nomeado cônsul 
por isso.  

 — Conta lá como foi. Bebes mais cerveja?  
 — Bebo. Mandamos buscar mais outra garrafa, 

enchemos os copos, e continuei:  
 — Eu tinha chegado havia pouco ao Rio estava 

literalmente na miséria. Vivia fugido de casa de pensão 
em casa de pensão, sem saber onde e como ganhar 
dinheiro, quando li no Jornal do Comércio o anuncio 
seguinte:  

 "Precisa-se de um professor de língua 
javanesa. Cartas, etc." Ora, disse cá comigo, está ali 
uma colocação que não terá muitos concorrentes; se 
eu capiscasse quatro palavras, ia apresentar-me. Saí 
do café e andei pelas ruas, sempre a imaginar-me 
professor de javanês, ganhando dinheiro, andando de 
bonde e sem encontros desagradáveis com os 
"cadáveres". Insensivelmente dirigi-me à Biblioteca 
Nacional. Não sabia bem que livro iria pedir; mas, 
entrei, entreguei o chapéu ao porteiro, recebi a senha e 
subi. Na escada, acudiu-me pedir a Grande 
Encyclopédie, letra J, a fim de consultar o artigo relativo 
a Java e à língua javanesa. Dito e feito. Fiquei sabendo, 
ao fim de alguns minutos, que Java era uma grande ilha 
do arquipélago de Sonda, colônia holandesa, e o 
javanês, língua aglutinante do grupo maleo-polinésico, 
possuía uma literatura digna de nota e escrita em 
caracteres derivados do velho alfabeto hindu. 

 [...] 
1 um romance francês do século XVIII 

1) A leitura atenta do primeiro parágrafo do texto e 
o entendimento do que nele se expressa 
permitem, ao leitor, antecipar a seguinte 
informação a respeito das formas descritas 
para “poder viver”:  
a) revelarão convicções inquestionáveis.  

b) estarão adequadas a critérios de respeitabilidade. 

c) representam histórias apenas imaginadas.  

d) serão questionáveis pela moral tradicional.  
 

 

2) O caráter de imprecisão das locuções que 
expressam lugar e tempo, no início do texto, é 
explicitado pelas seguintes classes gramaticais 
que as constituem:  
a) numeral e adjetivo.  

b) preposição e adjetivo.  

c) artigo e pronome indefinido.  

d) numeral e pronome indefinido.  
 

 

3) Em “O meu amigo ouvia-me calado” (3º§), o 
termo em destaque exerce, sintaticamente, a 
função de:  
a) adjunto adverbial.  

b) adjunto adnominal.  

c) predicativo do sujeito.  

d) complemento nominal.  
 

 

4) O discurso direto, presente no texto, apresenta 
todas as marcas linguísticas de interlocução 
listadas abaixo, exceto:  
a) verbos flexionados na segunda pessoa.  

b) uso reiterado de adjetivos subjetivos.  

c) emprego da função sintática vocativo.  

d) presença de interrogativas diretas. 
 

 

5) Em “Eu tinha chegado havia pouco ao Rio” 
(12º§), destaca-se o seguinte tempo composto:  
a) pretérito mais-que-perfeito do indicativo.  

b) futuro do pretérito do indicativo. 

c) pretérito perfeito do subjuntivo.  

d) pretérito perfeito do indicativo. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 

 
6) Se considerarmos os conectivos lógicos 

proposicionais, é incorreto o que se afirma em: 
a) se os valores lógicos de duas proposições forem 

verdades, então o valor lógico da disjunção 
entre elas é verdade 

 
b) se os valores lógicos de duas proposições forem 

iguais, então o valor lógico do bicondicional 
entre elas é verdade 

 
c) se os valores lógicos de duas proposições forem 

diferentes, então o valor lógico do condicional 
entre elas é falso 

 
d) se os valores lógicos de duas proposições forem 

falsos, então o valor lógico da conjunção entre 
elas é falso 

 

7) Foi feita uma pesquisa para se saber sobre a 
utilização de dois produtos A e B. Das 235 
pessoas entrevistadas constatou-se que 124 
utilizam o produto A, 140 utilizam o produto B e 
42 utilizam ambos os produtos. Nessas 
circunstâncias, o total de pessoas que não 
utilizam quaisquer um dos 2 produtos é igual a: 
a) 13 
b) 24 
c) 71 
d) 28 
 

 
8) Sendo os conjuntos finitos A = {1,2,3,5,6,7} e B 

= {0,1,2,4,6,7}, podemos dizer que o conjunto 
solução da operação A – B é igual a: 

 

a) {0,4,5} 
b) {0,3,5} 
c) {3,4,5} 
d) {3,5} 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

 
9) Quanto aos conceitos básicos sobre Internet e 

navegadores (Browser), analise as afirmativas 
abaixo e dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
 
(  ) O atual navegador da Internet padrão da 

Microsoft é o Edge. 
(  ) Bing é o nome da ferramenta de busca padrão 

da Microsoft. 
(  ) O Chrome é a ferramenta de busca mais 

utilizada no mundo. 
 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo 
a) V - F - F 
b) V - V - F 
c) F - V - V 
d) F - F - V 
 

10) Com base na planilha do Excel abaixo assinale 
a alternativa que apresenta o resultado da 
fórmula: =(B1/A1)*(B2/A2). 
 

 A B 

1 6 12 

2 5 15 

 
a) 2 (dois) 
b) 3 (três) 
c) 4 (quatro) 
d) 6 (seis) 
 

11) Quanto à temática "Correios Eletrônicos", 
analise as afirmativas abaixo e assinale a 
alternativa correta. 
 
I. Um exemplo de webmail é o Gmail que permite 

o envio de email por um navegador. 
II. Todo aplicativo de Correio Eletrônico é também 

um navegador (Browser). 
III. No Pacote Microsoft Office o aplicativo de 

Correio Eletrônico é o Outlook. 
 
Quanto às afirmativas: 
a) apenas I e II são tecnicamente verdadeiras 
b) apenas II e III são tecnicamente verdadeiras 
c) apenas I e III são tecnicamente verdadeiras 
d) I, II e III são tecnicamente verdadeiras 
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PRINCÍPIOS DE ÉTICA E DA FILOSOFIA 

 
Leia com atenção o trecho abaixo da obra O 
princípio da responsabilidade de Hans Jonas. 
 

“Em suma, entendida assim, a “responsabilidade” 
não fixa fins, mas é a imposição inteiramente formal de 
todo o agir causal entre seres humanos, dos quais se 
pode exigir uma prestação de contas. Assim, ela é pré-
condição da moral, mas não é a própria moral. O 
sentimento que caracteriza a responsabilidade – não 
importa se pressentimento ou reação posterior – é de 
fato moral (disposição de assumir seus atos), mas em 
sua formalidade pura não é capaz de fornecer o 
princípio efetivo para a teoria ética, que em primeira e 
última instância tem a ver com a apresentação, 
reconhecimento e motivação de finalidades positivas 
para o bonum humanu (PV, p. 174, grifos do autor). (...) 
[O porquê da responsabilidade, afirma Jonas] (...) 
encontra-se fora de mim, mas na esfera de influência 
do meu poder, ou dele necessitando ou por ele 
ameaçado. Ao meu poder ele contrapõe o seu direito 
de existir como é ou poderia ser [...]” (PV, p. 174-175). 

 
12) Considerando os conhecimentos sobre as 

reflexões éticas no mundo contemporâneo em 
função de suas origens no mundo moderno, 
escolha dentre as alternativas abaixo aquela 
que melhor exprime o conceito de 
responsabilidade apresentado por Jonas. 
a) A responsabilidade é um caráter, uma qualidade 

distintiva dos homens responsáveis. É 
fundamental formar cidadãos responsáveis de 
modo que no futuro tenhamos as condições de 
sustentabilidade do todo social 

b) A proposta de Jonas assume uma inversão das 
proposições éticas de ascendência na moral do 
dever. Segundo esta última, a ação é moral na 
medida em que efetiva o ato pela força da razão 
do dever. Todavia, a centralidade antropológica 
dessa moral é também a sua limitação espacial 
e temporal. Os atos humanos na era tecnológica 
impõem seus efeitos para muito além do tempo 
de sua própria atualidade, e em espaços para 
além do alcance imediatamente próximo. Este 
outro que ainda pode padecer dos efeitos deste 
meu ato ou que tem suas possibilidades 
limitadas por estes mesmo efeitos cobra de mim 
a responsabilidade. Neste sentido, a 
responsabilidade inverte a relação de 
importância: a precedência do ajuizamento 
moral é do paciente ou objeto da ação que deve 
ser protegido e é este que cobra o dever ser 
protegido de quem tem o dever de agir 

c) A proposta de Jonas se aproxima da ética 
chamada consequencialista, na medida em que 
põe nos efeitos da ação a precedência em 
importância do ajuizamento moral 

d) A responsabilidade não pode se constituir como 
teoria moral na medida em que exige uma 
“saída” do campo da forma das ações para a 
consideração das suas contingências. Neste 
sentido é que se afirma que a responsabilidade 
não pode servir de fundamento para uma teoria 
ética 

13) Dentre as correntes do pensamento moral, 
assinale a alternativa que apresenta em qual se 
enquadra de modo mais apropriado a ética 
consequencialista. 
a) Ética das virtudes 

b) Ética utilitarista 

c) Ética deontológica ou ética do dever 

d) Ética da intenção 
 

14) O termo Ética, que em sua origem grega tem 
duas grafias diferentes (éthos - com “e” curto, 
épsilon, e êthos - com “e” longo, eta), denota no 
pensamento de Aristóteles, de modo bastante 
simplificado, dois grandes modos de 
aprendizado típicos do gênero humano, a saber, 
seja aquilo que se aprende fazer por 
familiaridade, dos usos e costumes ou uma 
habilidade adestrada pelo fazer cotidiano, mas 
também denota um saber fazer que se aprende 
por preceituação da razão, que antecede a 
própria experiência. 
 
Com base nesta afirmação, assinale a 
alternativa incorreta. 
 
a) A Ética trata, entre outras coisas, do aspecto de 

ancestralidade do fazer humano no interior de 
uma estrutura social 

 
b) A reflexão ética deve considerar tanto as 

condições das ações dos agentes quanto os 
padrões típicos de comportamentos sociais 

 
c) Também são temas de ética aqueles vinculados 

às perspectivas de destino, fado ou fortuna que 
alguém (no singular) ou um todo social possuem 
sobre si mesmos ou sobre outrem 

 
d) Por extensão, se poderia dizer que a ética se 

aplica também a todo o gênero animal 
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CONHECIMENTOS ÉTNICOS-RACIAIS 

 
15) Acerca do Estatuto da Igualdade Racial (Lei 

12.288/2010), para efeitos de sua compreensão, 

se faz necessidade analisar alguns conceitos 

trazidos pela citada legislação, e que, uma vez 

inerentes ao debate acerca da desigualdade 

racial em nosso país, possam nos auxiliar na 

identificação e análise do que se almeja com 

legislações que regulamentam o debate étnico-

racial em nosso país, especialmente, no 

momento em que estivermos analisando os 

termos e os desdobramentos na vida real do 

povo negro brasileiro. A partir de então, analise 

as afirmativas abaixo. 

 
I. Discriminação racial ou étnico-racial: toda 

distinção, exclusão, restrição ou preferência 

baseada em raça, cor, descendência ou origem 

nacional ou étnica que tenha por objeto anular 

ou restringir o reconhecimento, gozo ou 

exercício, em igualdade de condições, de 

direitos humanos e liberdades fundamentais nos 

campos político, econômico, social, cultural ou 

em qualquer outro campo da vida pública ou 

privada. 

 
II. Desigualdade racial: toda situação injustificada 

de diferenciação de acesso e fruição de bens, 

serviços e oportunidades, nas esferas pública e 

privada, em virtude de raça, cor, descendência 

ou origem nacional ou étnica. 

 
III. Desigualdade de gênero e raça: assimetria 

existente no âmbito da sociedade que acentua a 

distância social entre mulheres negras e os 

demais segmentos sociais. 

 
Estão corretas as afirmativas: 
a) I apenas 
b) II apenas 
c) III apenas 
d) I, II e III 

16) A CF/88 ao estabelecer, topograficamente, 

princípios fundamentais logo nos primeiros 

artigos de seu vasto catálogo de normas 

constitucionais, nos deixa uma mensagem 

clara desde o início, os princípios serão (são) 

muito importantes para a compreensão do 

Texto Constitucional como um todo. A partir 

dessa afirmação, e sabendo que os princípios 

fundamentais formam uma espécie de núcleo 

duro da CF/88, assinale a alternativa incorreta. 

 
a) Enquanto a soberania nacional é afirmada como 

um princípio fundamental no plano interno, a 

autodeterminação dos povos e a independência 

nacional, são princípios que aparecem para 

reger as relações do Brasil com outras nações 

no plano internacional 

 
b) Ao afirmar como princípios fundamentais os 

valores sociais do trabalho, bem como da livre 

iniciativa, a CF/88 determina que nosso país terá 

como um de seus principais pilares, um dos 

dogmas político-econômicos mais importantes 

ao capitalismo moderno e contemporâneo, a 

liberdade 

 
c) Ao estabelecer o pluralismo jurídico como 

fundamento, o Constituinte de 1988 buscou 

destacar, já como princípio fundamental de 

nossa República Federativa, a necessidade de 

se promover o bem de todos, sem preconceitos 

de origem, raça, sexo, cor, idade e quaisquer 

outras formas de discriminação 

 
d) A cidadania, a dignidade da pessoa humana o a 

soberania popular emanada do ideal de que 

todo o poder emana do povo, que o exercerá por 

meio de representantes eleitos ou diretamente, 

nos termos da Constituição de 1988, são 

princípios fundamentais previstos 

expressamente desde o início da mencionada 

Carta Cidadã de 1988 
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17) Quando a CF/88 disciplina que “todos são 
iguais perante a lei, sem distinção de qualquer 
natureza, (...)”, é possível extrairmos daí a 
busca pela afirmação do princípio da igualdade. 
Mas não uma igualdade meramente formal ou 
burocrática, uma igualdade isonômica, ou seja, 
de natureza material, já que entendida a partir 
do olhar de um Estado Democrático de Direito, 
fruto de um movimento, especialmente, Pós 2ª 
Guerra Mundial, conhecido como 
Neoconstitucionalismo. Sabendo disso, e 
entendendo que igualdade material (isonomia), 
não se restringe ao tratamento igualitário 
daqueles que, efetivamente são diferentes, mas 
ao contrário, é a afirmação da necessidade de 
se tratar diferentemente os diferentes na 
medida de suas diferenças, assinale a 
alternativa incorreta. 
 
a) Homens e mulheres são iguais em direitos e 

obrigações. Contudo, existe a possibilidade da 

própria Constituição tratá-los diferentemente 

sempre que esse tratamento for o melhor 

caminho para a igualdade 

 
b) O direito de manifestação tem como 

fundamento, dentre outros, a premissa 

constitucional de que todos podem reunir-se 

pacificamente, sem armas, em locais abertos ao 

público, independentemente de autorização, 

ainda que frustrem outra reunião anteriormente 

convocada para o mesmo local, exigindo-se, 

entretanto, prévio aviso à autoridade 

competente a fim de que demarque o local e 

organize o trânsito, por exemplo 

 
c) Nenhuma pessoa poderá ser privada de seus 

direitos por motivo de crença religiosa ou de 

convicção filosófica ou política, salvo se as 

invocar para eximir-se de obrigação legal a 

todos imposta e recusar-se a cumprir prestação 

alternativa, fixada em lei 

 
d) Ninguém será submetido a tortura nem a 

tratamento desumano ou degradante, mesmo 

aqueles que cometerem condutas aterrorizantes 

frente a outras pessoas, deverão ser tratados 

dignamente durante a persecução criminal a fim 

de que as punições penais não se tornem, como 

outrora, um caminho de vingança pelo delito 

cometido 

 

GEOGRAFIA E HISTÓRIA DO MATO GROSSO 

 
18) Mato Grosso carrega consigo parte importante 

da História do Brasil. No que se refere a fatos da 
História de Mato Grosso, assinale a alternativa 
correta. 
a) O Mato Grosso pertenceu à Alemanha nos 

primeiros cem anos após a chegada dos 
europeus na América 

b) A Retirada de Laguna fez do Mato Grosso um 
país independente por um período de cinquenta 
anos 

c) A Província de Mato Grosso, com a 
proclamação da República em 1889, passou a 
Capitania Hereditária de Mato Grosso 

d) Em 1977, Mato Grosso foi desmembrado em 
dois estados: Mato Grosso e Mato Grosso do 
Sul 

 
19) O Brasil tem aproximadamente 8.500.000 km², 

sendo um país de dimensões continentais. Mato 
Grosso é um dos estados com maior extensão 
territorial no país. No que se refere à área de 
Mato Grosso em relação aos estados 
brasileiros, assinale a alternativa correta. 
a) É o primeiro estado brasileiro em área 
b) É o segundo estado brasileiro em área 
c) É o terceiro estado brasileiro em área 
d) É o quarto estado brasileiro em área 
 

20) “Acredito que não podemos romantizar o futuro 
do Pantanal sob as lentes da novela [...]. Porém, 
é inegável que a trama traz para a mídia o tema 
‘Pantanal’ para o Brasil como um todo. [...] 
proteger a biodiversidade pantaneira é também 
pensar no futuro enquanto humanidade”, 
enfatiza a professora da UFMS, Mara Aline 
Ribeiro (adaptado de CAMPO GRANDE NEWS, 
2022). No que se refere ao bioma Pantanal, 
bioma que tem sido cenário de uma novela 
homônima em 2022, assinale a alternativa 
incorreta. 
a) O Pantanal é uma das maiores planícies 

alagadas do mundo 
b) Abriga a bacia hidrográfica do rio São Francisco 
c) No período das cheias, boa parte da planície fica 

alagada 
d) O bioma possui uma grande diversidade de 

fauna e flora 
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LEGISLAÇÃO 

 
21) A Lei Complementar nº 80, de 12 de janeiro de 

1994, organiza a Defensoria Pública da União, 
do Distrito Federal e dos Territórios e prescreve 
normas gerais para sua organização nos 
Estados. Sobre as disposições da lei 
supracitada, analise as afirmativas abaixo e dê 
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) As funções institucionais da Defensoria Pública 

serão exercidas inclusive contra as Pessoas 
Jurídicas de Direito Público. 

(  ) O instrumento de transação, mediação ou 
conciliação referendado pelo Defensor Público 
valerá como título executivo extrajudicial, salvo 
quando celebrado com a pessoa jurídica de 
direito público.     

(  ) A assistência jurídica integral e gratuita 
custeada ou fornecida pelo Estado será exercida 
pela Defensoria Pública. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V 
b) V - F - V 
c) F - F - V 
d) V - V - F 
 

22) Acerca das disposições da Lei Complementar 
nº 80/1994, que dispõe sobre a organização da 
Defensoria Pública da União, do Distrito Federal 
e dos Territórios e prescreve normas gerais 
para sua organização nos Estados, assinale a 
alternativa incorreta. 
a) O edital de abertura de inscrições no concurso 

indicará, obrigatoriamente, o número de cargos 
vagos na categoria inicial da carreira 

b) O concurso de ingresso realizar-se-á, 
obrigatoriamente, quando o número de vagas 
exceder a um quinto dos cargos iniciais da 
carreira e, facultativamente, quando o exigir o 
interesse da administração 

c) O concurso será realizado perante bancas 
examinadoras constituídas pelo Conselho 
Superior 

d) Os candidatos proibidos de inscrição na Ordem 
dos Advogados do Brasil comprovarão o registro 
até a nomeação no cargo de Defensor Público 

23) Com relação às disposições da Lei Estadual nº 
10.773/2018, que trata da Estrutura 
Organizacional, o Quadro de Pessoal e o Plano 
de Carreiras de Apoio Administrativo da 
Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso, 
analise as afirmativas abaixo. 
I. Poderá ser concedido horário especial de 

trabalho ao servidor, mediante requerimento 
encaminhado ao Defensor Público-Geral.  

II. Para fazer jus ao horário especial de trabalho, o 
servidor estudante deverá frequentar curso que 
tenha relação com as suas atividades 
desempenhadas na Defensoria Pública. 

III. A jornada de trabalho básica do servidor de 
cargo de provimento efetivo e permanente da 
Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso é 
de 44 (quarenta e quatro) horas semanais, com 
limite máximo de oito (08) horas diárias. 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I, II e III  
b) I e II apenas 
c) II e III apenas 
d) I apenas 
 

24) A Lei Complementar Estadual nº 04/1990 dispõe 
sobre o Estatuto dos Servidores Públicos da 
Administração Direta das Autarquias e das 
Fundações Públicas Estaduais. Com relação ao 
adicional de férias, assinale a alternativa 
correta. 
a) O servidor fará jus, anualmente, a 30 (trinta) dias 

consecutivos de férias, que podem ser 
acumuladas até o máximo de quatro períodos, 
mediante comprovada necessidade do serviço, 
exceto o que dispuser em lei complementar 

b) É obrigatório levar à conta de férias qualquer 
falta ao serviço 

c) Independente de solicitação, será pago ao 
servidor, por ocasião das férias, um adicional de 
1/3 (um terço) da remuneração correspondente 
ao período de férias 

d) Quando em gozo de férias, o servidor terá direito 
a receber, adiantadamente, 15 (quinze) dias de 
vencimento 

 
25) Com relação às garantias e prerrogativas 

previstas na Lei Orgânica da Defensoria Pública 
do Estado de Mato Grosso (Lei Complementar 
Estadual nº 146/2003), analise as afirmativas 
abaixo e dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Não há qualquer relação de hierarquia ou de 

subordinação entre os membros da Defensoria 
Pública, Magistrados e membros do Ministério 
Público, devendo todos merecer o mesmo tratamento, 
baseado na consideração e respeito mútuos. 

(  ) Os membros da Defensoria Pública não estão sujeitos 
a ponto. 

(  ) O membro da Defensoria Pública, nos crimes comuns 
e de responsabilidade, será processado e julgado, 
originariamente, pelo Tribunal de Justiça do Estado.  

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V 
b) V - F - V 
c) F - F - V 
d) V - V - F 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
26) Devido à escassez de recursos em relação às 

ilimitadas necessidades humanas é que se 
justifica a preocupação de utilizá-los da forma 
mais racional e eficiente possível. Assinale a 
alternativa plenamente correta sobre o 
problema de escassez. 
a) Não é necessário ter mecanismos para auxiliar 

as sociedades a decidir quais bens serão 
produzidos e quais necessidades serão 
atendidas, os recursos são alocados serão de 
forma racional 

b) Um bem pode ter sua oferta limitada, entretanto, 
se esse bem não for desejado, se não houver 
procura por ele, ele não será escasso 

c) A escassez é um problema exclusivo de países 
pobres, uma vez que as aspirações por bens e 
serviços em geral superam a quantidade de 
bens e serviços produzidos por estas 
sociedades 

d) A escassez existe porque as necessidades 
humanas a serem satisfeitas através do 
consumo dos mais diversos tipos de bens e 
serviços são finitas e ilimitadas 

 
27) Algumas variáveis aleatórias adaptam-se muito 

bem a uma série de problemas práticos. 
Portanto, um estudo pormenorizado dessas 
variáveis é de grande importância para a 
construção de modelos probabilísticos para 
situações reais e a consequente estimação de 
seus parâmetros. Assinale a alternativa que 
apresenta o exemplo correto do modelo de 
distribuição de Poisson. 
a) Número de falhas de um computador num dia de 

operação 
b) Uma pessoa escolhida ao acaso dentre 1.000 é 

ou não do sexo masculino 
c) Sabe-se que 90% das pessoas de uma cidade 

são favoráveis a um projeto municipal. 
Escolhendo-se 100 pessoas ao acaso entre os 
moradores, qual é a probabilidade de que pelo 
menos 80 sejam favoráveis ao projeto 

d) Um cidadão é escolhido ao acaso entre os 
moradores de uma cidade e verifica-se se ela é 
favorável ou não a um projeto municipal 

28)  Para verificar se um modelo de regressão linear 
é adequado, precisa investigar se as 
suposições feitas para o desenvolvimento do 
modelo estão satisfeitas, assim é importante 
verificar o comportamento do modelo usando o 
conjunto de dados observados, prestando 
atenção as discrepâncias entre os valores 
observados e os valores ajustados pelo 
modelo, ou seja, fazendo uma análise dos 
resíduos. Analise o gráfico abaixo sobre 
resíduos e assinale a alternativa correta. 
 

 
 
a) Mostra a existência de um elemento 

discrepante, e deve ser investigada a razão 
desse desvio tão marcante  

b) Esta é a situação ideal para os resíduos, 
distribuídos aleatoriamente em torno do zero, 
sem nenhuma observação muito discrepante  

c) Temos possíveis inadequações do modelo 
adotado, o comportamento dos residuos 
sugerem que devemos procurar outras funções 
matemáticas que expliquem melhor o fenômeno 

d) Parece haver maior incidência de observações 
nos extremos, mostrando que a suposição de 
normalidade não está satisfeita   

 
29) Uma das suposições básicas para a aplicação 

da técnica de ANOVA (Análise de Variância) no 
modelo de regressão é verificar a 
homoscedasticidade. Muitas vezes é 
necessário analisar os dados para ter uma 
resposta, o que pode ser realizado por uma 
inspeção visual ou um teste. O teste de 
homoscedasticidade vai procura observar um 
comportamento da variância. Sobre ele, 
assinale a alternativa correta. 
a) A variância deve ser distribuída aleatoriamente 

nos diversos níveis 
b) A variância deve ser decrescente nos diversos 

níveis do modelo 
c) A variância deve ser crescente em todos os 

níveis 
d) A variância deve ser a mesma em todos os 

níveis 
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30) Conceito de número-índice é uma estatística da 
variação de um conjunto composto por bens 
fisicamente diferentes, os mais difundidos são 
os índices de preço e índices de quantidade. 
Sobre os componentes necessários para 
calcular uma Taxa de Inflação, analise as 
afirmativas abaixo. 
I. O valor do custo de oportunidade. 
II. A variação de preços no período. 
III. A importância relativa (ou peso relativo) de cada 

produto ou serviço no orçamento mensal do 
consumidor (neste caso, um índice de preços ao 
consumidor). 

IV. A fórmula de cálculo. 
Estão corretas as afirmativas: 
a) I e III apenas 
b) I, II e IV apenas 
c) II, III e IV apenas 
d) I, II, III e IV  

 
31) Uma microempresária está avaliando um 

investimento no valor de R$ 500,00 do qual 
esperam-se benefícios mensais de caixa de  
R$ 250,00 no primeiro mês, R$ 320,00 no 
segundo mês e R$ 380,00 no terceiro mês. 
Admitindo-se que a microempresária tenha 
definido em 20% ao mês a taxa de desconto a 
ser aplicada aos fluxos de caixa do 
investimento. Assinale a alternativa que 
apresenta corretamente o Valor Presente 
Líquido deste investimento. 
a) R$ 150,46 
b) R$ 291,67 
c) R$ 450,00 
d) R$ 650,46 
 

32) Um empreendedor está avaliando um 
investimento em uma nova sociedade. O valor a 
ser investido no momento zero atinge  
R$ 1.000,00, prevendo-se os seguintes fluxos de 
caixa ao final dos próximos 4 meses: R$ 200,00, 
R$ 300,00, R$ 900,00 e R$ 1.200,00. O 
empreendedor definiu em 20% ao mês a taxa de 
desconto dos fluxos esperados de caixa. O 
Valor Presente Líquido (VPL) deste 
investimento foi R$ 315,20. Este Investimento 
possui Taxa Interna de Retorno (IRR) de 34,03%. 
Sobre o investimento avaliado, analise as 
afirmativas abaixo. 
I. O VPL é positivo, indicando a atratividade 

econômica do projeto.  
II. Sendo o VPL > 0, pode-se concluir que a 

rentabilidade do investimento, é inferior à taxa 
de desconto definida pelo empreendedor. 

III. Os dois métodos de análise dos fluxos de caixa 
indicam a aceitação do investimento.  

IV. Observando o IRR obtido, pode-se afirmar que 
este investimento é incapaz de produzir uma 
riqueza econômica positiva para uma taxa de 
desconto superior aos 34,03% ao mês.  

Estão corretas as afirmativas: 
a) I e II apenas 
b) I, III e IV apenas 
c) II e IV apenas 
d) I, II e III apenas 

33) Os sistemas de amortização representam as 
diferentes sistemáticas disponíveis para o 
cálculo de juros e amortizações em séries 
financeiras. Abaixo temos os principais 
sistemas de amortização de empréstimos e 
financiamentos existentes no mercado. Analise 
as afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro 
(V) ou Falso (F). 
 
(  ) Sistema De Amortização Americano (SAA)  é o mais 

utilizado pelas instituições financeiras e pelo comércio 
em geral, em função da igualdade do valor das 
prestações em todo o período do empréstimo ou 
financiamento.  

 
(  ) Sistema De Amortização Misto (SAM) O 

financiamento pelo SAM é pago em prestações 
uniformemente decrescentes, constituídas em duas 
partes: amortização e juros, que correspondem à 
média aritmética das respectivas prestações do 
Sistema De Amortização Americano (SAA) e do 
Sistema De Amortização Constante (SAC). Enquanto 
as amortizações são crescentes ao longo dos 
períodos, os juros dos períodos são decrescentes.  

 
(  ) Sistema De Amortização Constante (SAC) Essa 

modalidade de pagamento também é conhecida 
como método hamburguês e possui vasta utilização 
em financiamentos imobiliários (SFH-Sistema 
Financeiro de Habitação) e em financiamentos às 
empresas por parte de várias entidades 
governamentais.  

 
(  ) Sistema de Amortização Francês (SAF) Essa 

modalidade de pagamento é utilizada em diversas 
situações reais, cabendo destacar: papéis de renda 
fixa com renda paga periodicamente (letras de câmbio 
com renda mensal e certificados de depósitos de 
renda trimestral), no pagamento de juros junto à Caixa 
Econômica Federal relativo ao penhor de joias ou ao 
pagamento dos juros da dívida externa brasileira.  

 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - F - F - V  c)  V - V - V - F 
b) F - V - F - V  d)  F - F - V - F 
 

34) O cliente simulou as condições de um 
empréstimo de R$ 40.000,00 recebeu uma 
proposta que este valor deve ser pago, dentro 
de um prazo de 36 meses, em 36 prestações 
mensais, à taxa de 6% ao mês. Calcule o valor 
da amortização num sistema constante e 
assinale a alternativa correta. 
a) R$ 3.577,77 
b) R$ 1.111,11 
c) R$ 1.851,85 
d) R$ 1.265,82 
 

35) O investidor conseguiu um rendimento total de 
R$ 20.000,00 pelo regime de juros simples, após 
aplicar por 10 meses, a uma taxa de 5% a.m. 
Assinale a alternativa que mostra corretamente 
os juros obtidos por esta operação. 
a) R$   6.666,67 
b) R$   9.520,38 
c) R$ 10.010,05 
d) R$   5.000,00 



 

 IBFC_08 9 

36) Um capital de R$ 9.000,00 foi aplicado durante 
12 meses, à uma taxa de juros simples de 4% ao 
mês. Sobre o quanto este investidor obteve de 
juros, assinale a alternativa correta. 
a) R$ 3.000,00 
b) R$ 4.320,00 
c) R$ 2.920,92 
d) R$ 3.816,33 
 

37) O objetivo primordial da Matemática Financeira 
é estudar o valor do dinheiro no tempo, para 
tanto é necessário conhecer alguns elementos. 
Analise as afirmativas abaixo: 
I. O regime de capitalização é o processo de 

formação do montante.  
II. Prazo é o tempo necessário de que certo Capital 

(C), aplicado a uma Taxa de juros (i), necessita 
para produzir um Montante (M). 

III. Toda taxa de juros é composta somente por 
duas partes: 1ª parte: o valor percentual: por 
exemplo 6% e, 2ª parte: a unidade de tempo: ao 
mês (a.m.).          

IV. O capital pode ainda ser definido como o recurso 
financeiro disponibilizado na data focal zero 
(data de referência) de determinada operação 
financeira.  

V. O montante representa a soma do capital inicial 
com o juro produzido em determinado período 
de tempo. 

Estão corretas as afirmativas: 
a) III apenas 
b) I, II, III e IV apenas 
c) I, II e V apenas 
d) II, III, IV e V apenas 
 

38) As clássicas funções econômicas do Estado, 
também denominadas “funções do orçamento”, 
é um dos principais instrumentos de ação 
estatal na economia. Analise as afirmativas 
abaixo e dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Considerando que o problema distributivo tem por 

base tirar de uns para melhorar a situação de outros, 
o mecanismo fiscal mais eficaz é o que combina 
tributos regressivos sobre as classes de renda mais 
elevada com transferências para aquelas classes de 
renda mais baixa. 

(  ) Mudanças orçamentárias tanto na receita como na 
despesa podem ser acionadas pela política de 
estabilização. 

(  ) Afora o imposto de renda, geralmente apontado 
como o tributo mais adequado às políticas 
distributivas, outro exemplo de medida seria a 
concessão de subsídios aos bens de consumo 
popular financiados por impostos incidentes sobre os 
bens consumidos pelas classes de mais alta renda. 

(  ) A atividade estatal na alocação de recursos justifica-
se naqueles casos em que ocorre eficiência por parte 
do mecanismo de ação privada derivados do sistema 
de preços praticados no mercado.  

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - F - F - V 
b) F - V - F - V 
c) V - F - V - F 
d) F - V - V - F 

39) Desde seus primórdios, a instituição 
orçamentária do setor público foi cercado de 
uma série de regras com a finalidade de 
aumentar-lhe a consistência no cumprimento 
de sua principal finalidade: auxiliar o controle 
parlamentar sobre os Executivos. Essas regras 
(princípios) receberam grande ênfase na fase 
em que os orçamentos possuíam forte 
conotação jurídica e, alguns deles, chegaram 
até os dias de hoje incorporados à legislação. 
Observe com atenção a Coluna I com nomes 
dos Princípios Orçamentários, e a Coluna II com 
a descrição destes Princípios Orçamentários. 

 

Coluna I: Princípios Orçamentários 

1 - Princípio da não afetação das receitas. 

2 - Princípio da discriminação ou especialização. 

3 - Princípio da universalidade. 

4 - Princípio da unidade. 

5 - Princípio da exclusividade. 

 

Coluna II: Descrição dos Princípios 
Orçamentários 

A - As receitas e as despesas devem aparecer no 
orçamento de maneira diferenciada, de tal forma 
que se possa saber, pormenorizadamente, a 
origem dos recursos e sua aplicação. 

B - A lei orçamentária deverá conter apenas 
matéria financeira, excluindo-se dela qualquer 
dispositivo estranho à estimativa da receita e à 
fixação da despesa para o próximo exercício 

C - o orçamento deve ser uno, isto é, cada 
unidade governamental deve possuir apenas um 
orçamento. 

D - O orçamento (uno) deve conter todas as 
receitas e todas as despesas do Estado. 

E - Nenhuma parcela da receita geral poderá ser 
reservada ou comprometida para atender a certos 
e determinados gastos. 

 
Relacione a coluna I com a coluna II e assinale 
a alternativa correta. 
a) 1-E; 2-A; 3-D; 4-C; 5-B 
b) 1-B; 2-C, 3-E, 4-A; 5-D 
c) 1-A; 2-B; 3-C; 4-D; 5-E 
d) 1-D; 2-E; 3-A; 4-B; 5-C 
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40) A Classificação Institucional é uma classificação 
da despesa orçamentária que tem por finalidade 
principal evidenciar as unidades administrativas 
responsáveis pela execução da despesa, isto é, 
os órgãos que gastam os recursos de 
conformidade com a programação orçamentária. 
É um critério classificatório indispensável para a 
fixação de responsabilidades e os consequentes 
controles e avaliações. Esta classificação 
institucional apresenta vantagens e 
desvantagens. Sobre o assunto, analise as 
afirmativas abaixo. 
I. Tende a gerar competição interorganizacionais 

na obtenção de dotações, quando da 
preparação do orçamento e da sua aprovação 
no Legislativo. 

II. Permite “comparar” imediatamente os vários 
órgãos, em termos de dotações recebidas. 

III. Serve como ponto de partida para o 
estabelecimento de um programa de 
contabilização de custos dos vários serviços ou 
unidades administrativas. 

IV. Se usada de forma predominante, obsta que se 
tenha uma visão global das finalidades dos 
gastos do governo, em termos das funções 
precípuas que deve cumprir. 

 
Considerando a Classificação Institucional, 
assinale a alternativa correta. 
a) As afirmativas II e III são desvantagens desta 

classificação 
b) As afirmativas II, III e IV são vantagens desta 

classificação 
c) As afirmativas I e IV são desvantagens desta 

classificação 
d) As afirmativas I, III e IV são vantagens desta 

classificação 
 

41) Ao analisar a Evolução do Orçamento Público 
observa-se a mudança do orçamento 
tradicional, para a originalidade do orçamento-
programa. Sobre os principais pontos de um 
orçamento tradicional e do orçamento-
programa, analise as afirmativas abaixo e dê 
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
 
(  ) No orçamento-programa o controle visa avaliar 

a eficiência, a eficácia e a efetividade das ações 
governamentais.  

(  ) No orçamento tradicional a alocação de 
recursos visa à aquisição de meios.  

(  ) No orçamento-programa as decisões 
orçamentárias são tomadas tendo em vista as 
necessidades das unidades organizacionais.  

(  ) No orçamento tradicional as decisões 
orçamentárias são tomadas com base em 
avaliações e análises técnicas das alternativas 
possíveis. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - F - V - V 
b) V - V - F - F 
c) F - V - F - V 
d) F - F - V - F 

42) O elemento básico da estrutura do Orçamento-
programa é o Programa. No plano teórico havia 
muita discussão sobre os critérios a serem 
observados para a estruturação dos Programas, 
observando isto a Organização das Nações Unidas 
fez o “Manual de orçamento por programas e 
realizações” para ter assim definições claras, 
facilitando a adoção deste tipo de orçamento. 
Sobre as definições de itens de um orçamento-
programa, analise as afirmativas e dê valores 
Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Programa são operações específicas que formam parte 

de um processo segundo o qual se procura obter um 
resultado bem determinado. 

(  ) Subprograma é uma divisão de programas complexos 
para facilitar a execução em uma área específica em 
virtude da qual determinadas unidades operacionais 
poderão fixar e alcançar metas parciais.  

(  ) Atividade é uma divisão das ações que visam à obtenção 
de objetivos de um programa ou subprograma de 
funcionamento, envolvendo processos de trabalho sob a 
responsabilidade de uma unidade administrativa de nível 
intermediário ou elementar.  

(  ) Tarefas são os instrumentos destinados a realizar 
funções pelas quais, em princípio, as unidades 
administrativas de alto nível poderão determinar e realizar 
seus objetivos. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - F - F - V   c)  F - V - V - F 
b) V - V - F - V   d)  F - F - V - F 
 

43) A Constituição Federal de 1988 trouxe diretrizes 
inovadoras de grande significado para a gestão pública, 
cabe destacar a criação dos instrumentos: o plano 
plurianual, diretrizes orçamentárias, orçamentária 
anual. Outras regulamentações surgiram como por 
exemplo a Lei de Responsabilidade Fiscal – LRF. 
Analise as afirmativas abaixo. 
I. A Constituição Federal, institui que o Plano Plurianual 

(PPA) estabelecerá, de forma regionalizada, as 
diretrizes, objetivos e metas da administração pública 
federal, para as despesas de capital e outras delas 
decorrentes e para os programas de duração 
continuada.  

II. Lei Orçamentária Anual (LOA) conforme disposição 
constitucional é constituída por três orçamentos: fiscal, 
seguridade social e investimentos das empresas. 

III. De conformidade com a Constituição, a Lei de 
Diretrizes Orçamentárias (LDO) compreenderá entre 
outros pontos, as metas e prioridades da administração 
pública federal, estabelecerá as diretrizes de política 
fiscal e respectivas metas, em consonância com 
trajetória sustentável da dívida pública. 

IV. A Lei Complementar no 101/2000 (Lei de 
Responsabilidade Fiscal – LRF) ampliou o significado e 
a importância da Lei Orçamentária Anual (LOA) ao 
atribuir-lhe a incumbência de disciplinar inúmeros temas 
específicos, dentre eles: o equilíbrio entre receitas e 
despesas; as metas fiscais; e os riscos fiscais.  

Assinale a alternativa correta. 
a) Apenas a afirmativa II está errada 
b) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas 
c) Apenas as afirmativas I e III estão erradas 
d) Apenas a afirmativa IV está errada 



 

 IBFC_08 11 

44) Um aumento da renda em 11% provoca um 
aumento da quantidade demanda de 22%, 
considerando a elasticidade renda da demanda 
e, estas variações, assinale a alternativa que 
apresenta corretamente esta situação. 
a) A demanda por esse bem é elástica em relação 

à renda 
b) A demanda por esse bem é inelástica em 

relação à renda 
c) A demanda por esse bem tem elasticidade 

renda unitária 
d) A demanda por esse bem é perfeitamente 

inelástica (anelástica) em relação à renda 
 

45) Os efeitos da inflação interna afetam custos, 
preços ao consumidor, e esta situação pode até 
alterar o equilíbrio do Balanço de Pagamentos 
pois, a inflação nacional pode ser maior que a 
inflação internacional e, com isto, afetar preços 
de importações e exportações. Nas relações 
internacionais temos a taxa de câmbio que 
possibilita ajustes dos preços internos aos 
externos, dependendo da condução da taxa de 
câmbio pela autoridade. 
Imagine uma taxa de inflação no Brasil de 15% 
em certo período, a inflação externa foi 5%, no 
mesmo período, no início do período a cotação 
era US$ 1,00 = R$1,00. 
Diante deste cenário assinale a alternativa que 
apresenta o valor correto da variação da moeda 
Real (R$) para manter a equivalência do custo 
interno ao externo. 
a) Desvalorizar em 10,46% 
b) Desvalorizar em 9,52% 
c) Valorizar em 10,46% 
d) Valorizar em 9,52% 
 

46) Partindo da função consumo abaixo descrita 
pode-se determinar o equilíbrio de uma 
economia simples. 
 
Função consumo: C = 100 + 0,85Y     
Sabemos que o Equilíbrio é: Y = C 
Onde: Y = renda  e  C = consumo 
 
Diante desta função, assinale a alternativa que 
apresenta corretamente o valor de equilíbrio 
entre renda e consumo. 
a) R$    100,00 
b) R$ 1.000,00 
c) R$ 2.000,00 
d) R$ 1.500,00 
 

47) Uma sociedade tem a seguinte função 
consumo: C = 200 + 0,8Y     
 
Onde: Y = renda  e  C = consumo 
Logo a função poupança será: S = -200 + 0,2Y 
Onde: S = poupança 
 
Ao nível de renda igual a R$ 1.200,00 assinale a 
alternativa que apresenta qual será o valor da 
poupança nesta sociedade. 
a) Positiva em R$ 50,00 
b) Negativa em R$ 35,00 
c) Negativa em R$ 30,00 
d) Positiva em R$ 40,00  

48) A função consumo da sociedade é: C = 200 + 0,8Y 
 
Onde: Y = renda  e  C = consumo 
O nível de investimento planejado foi: I = $100 
O Equilíbrio é:  Y = C + I 
 
Observando as informações, assinale a 
alternativa que determine qual será a renda e o 
consumo de equilíbrio com Investimento para 
esta sociedade.  
a) Renda = R$1.500 e Consumo = R$1.400 
b) Renda = R$1.000 e Consumo = R$ 900 
c) Renda = R$1.200 e Consumo = R$1.100 
d) Renda = R$ 900 e Consumo = R$ 800 
 

49) Concorrência Perfeita é uma estrutura de 
mercado que visa descrever o funcionamento 
ideal de uma economia, servindo de parâmetro 
para o estudo das outras estruturas de 
mercado. Trata-se de uma construção teórica. 
Sobre o assunto, analise as afirmativas abaixo: 
 
I. Empresas apresentam lucros extraordinários.  
II. Os Produtos São Homogêneos. 
III. Empresas determinam o preço praticado no 

mercado. 
IV. Transparência de Mercado. 
V. Existência de um Grande Número de 

Compradores e de Vendedores. 
VI. Livre Entrada e Saída de Empresas. 
 
Diante das hipóteses básicas do Modelo de 
Concorrência Perfeita, assinale a alternativa 
correta. 
a) Apenas as afirmativas I e III estão erradas 
b) Apenas as afirmativas IV, V e VI estão erradas 
c) Apenas as afirmativas I, II e V estão corretas 
d) Apenas as afirmativas II, III e VI estão corretas 
 

50) O conceito de moeda pode ser entendido a 
partir das funções que ela desempenha. 
Portanto, é considerado moeda tudo aquilo que 
exerce simultaneamente várias funções a ela 
atribuída. Considerando as funções que a 
moeda realiza, analise as afirmativas abaixo e 
dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
 
(  ) Meio ou instrumento de troca.  
(  ) Medida de valor. 
(  ) Reserva de valor. 
(  ) Padrão de pagamento diferido. 
 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) F - V - F - V 
b) F - F - F - F  
c) V - F - V - F  
d) V - V - V - V 
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QUESTÃO DISCURSIVA DE CONHECIMENTO ESPECÍFICO 
 

 

Observando a realidade de muitos países que estão passando por algum processo inflacionário, tendo mais ou menos 

efeitos desta inflação conforme suas medidas e o funcionamento de sua economia. Explique quais são os efeitos e 

distorções causados por altas taxas de inflação. 

 

 
Transcreva a resposta de no mínimo 15 linhas e no máximo 20 linhas, com caneta azul ou preta, para o cartão de respostas. 
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